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ATA DA 440ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE DO INSTITUTO DE 

MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA, EM 11/10/2024 

Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro (11/10/2024), às 14h30 (horário de 1 

Brasília), foi realizada, de forma online, a 440ª reunião ordinária do Colegiado do IME, sob a 2 

presidência da Profª. Ana Maria Lima de Farias, diretora do IME, para deliberação sobre os 3 

seguintes itens de pauta: 1) Homologação do Edital 2025 - Especialização no Ensino de 4 

Matemática; 2) Informes; 3) Aprovação da ata da reunião anterior; 4) Regimentos; 5) Banca 5 

para ingresso na carreira de titular - Luis Guillermo; 6) Assuntos gerais. Estavam presentes os 6 

docentes titulares Paulo Henrique Cabido Gusmão, Mônica Souto da Silva Dias, Claudia Ossanai, 7 

Rafael Santos Erbisti, Jessica Quintanilha Kubrusly, Leonardo Navarro de Carvalho, Wanderley 8 

Moura Rezende, Luiz Manoel Silva de Figueiredo, Dirce Uesu Pesco, o suplente Eduardo Ferioli 9 

Gomes e a suplente, sem direito a voto pela presença do titular, Patrícia Lusié Velozo da Costa, 10 

o técnico administrativo titular Filipe Vidal de Sousa, a discente titular Lu Sales e a suplente Thais 11 

Travassos de Almeida. Item 1) A Presidente esclareceu que aprovou, ad referendum, o Edital 12 

2025 da Especialização no Ensino de Matemática e solicitou a ratificação do Colegiado quanto à 13 

decisão. Sendo assim, o edital foi aprovado por unanimidade. Item 2) A Presidente informou 14 

sobre as obras em andamento no auditório e que está aguardando a instalação de rodapés e de 15 

tubulações para cabeamentos do som. Informou ainda que o quadro para o auditório será 16 

providenciado somente no próximo ano, por falta de recursos financeiros. Também falou sobre 17 

a importância do fechamento de salas e que vai providenciar a troca de fechaduras que estão 18 

com defeito. Em seguida, informou sobre a Semana da Matemática, com abertura em 16/10/24 19 

e sobre as atividades da Estatística programadas para a Agenda Acadêmica 2024. Em seguida, a 20 

Prof.ª Mônica, em nome da Comissão Organizadora, deu informes sobre a Semana da 21 

Matemática, enfatizando que será o primeiro ano do Projeto IME de Portas Abertas, de 22 

responsabilidade da Prof.ª Begoña e que acontecerá também o I Con Licença, em comemoração 23 

de 25 anos do Projeto Dá Licença. Em seguida, o Prof. Rafael falou sobre o andamento do Projeto 24 

de Especialização em Estatística e que aguarda aprovação dos departamentos envolvidos. Item 25 

3) A ata da 439ª Reunião Ordinária foi aprovada por maioria, com 1 abstenção. Item 4) A 26 

Presidente apresentou a sugestão do GMA para alteração dos textos dos regimentos do IME e 27 

do Colegiado IME, referente à questão do item único de pauta nas reuniões extraordinárias e 28 

informou que pesquisou no regimento da UFF, mas não encontrou nada referente à proibição de 29 

mais de um item de pauta e, esclareceu que pode acontecer de surgirem dois pontos urgentes e 30 

propôs a retirada da parte do texto que fala sobre a restrição, deixando que cada chefia decida 31 

sobre colocar mais de um item de pauta, quando necessário. O Prof. Luiz Manoel informou que 32 

já fez reunião extraordinária com mais de um item urgente e concorda que esta parte seja 33 

retirada do texto. Sendo assim, a Presidente propôs que fossem aprovados os regimentos do IME 34 

e do Colegiado IME, com exclusão do parágrafo sobre item único de pauta, para homologação 35 
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do CUV e a proposta foi aprovada por unanimidade. Item 5) A Presidente informou que, 36 

conforme solicitado pelo Colegiado, os professores do GET e membros do Colegiado fizeram um 37 

levantamento de nomes para a composição da Comissão Especial para a avaliação do acesso à 38 

classe E (Titular) do Prof. Luis Guillermo Coca Velarde e, então, o Prof. Rafael esclareceu que eles 39 

buscaram professores de institutos de matemática e estatística ou que tenham formação forte 40 

na área quantitativa e apresentou a seguinte lista de nomes, em ordem de preferência: Marina 41 

Silva Paez (IM-UFRJ), Cosme Marcelo Furtado Passos da Silva (ENSP-Fiocruz), Maria Tereza 42 

Serrano Barbosa (DMQ-UNIRIO), Antônio Carlos Monteiro Ponce de Leon (IMS-UERJ), Ronir 43 

Raggio Luiz (IESC-UFRJ), Aline Araújo Nobre (PROCC-Fiocruz), Claudio José Struchiner (EMAP-44 

FGV) e Antônio Guilherme Fonseca Pacheco (PROCC-Fiocruz). O Prof. Eduardo complementou 45 

que a busca foi para cobrir as áreas de atuação do candidato e que na lista há professores que 46 

atuaram em epidemiologia e matemática, em estatística e matemática e em estatística aplicada 47 

e na área institucional. Em seguida, o Prof. Paulo enfatizou a necessidade de se avaliar cada nome 48 

indicado com responsabilidade, verificar o currículo e a produção na área de estatística, para que 49 

a Comissão seja adequada. Além disso, ressaltou que é preciso refletir qual é o perfil que o IME 50 

deseja para um titular de estatística, para escolher uma Comissão dentro desse perfil. A Prof.ª 51 

Jessica ressaltou que todos os escolhidos são professores titulares na área de estatística e de 52 

instituições renomadas. O Prof. Eduardo lembrou que o Colegiado não deve se preocupar em 53 

avaliar as produções do candidato, pois essa tarefa pertence à Comissão. A Presidente ressaltou 54 

que o perfil de um professor titular deve estar alinhado com o PDU, porém, esclareceu que não 55 

é possível interromper as promoções enquanto o PDU não for finalizado e que, o papel do 56 

Colegiado é definir uma Comissão justa e esta irá fazer o trabalho de avaliar. A Prof.ª Jessica 57 

pontuou que este questionamento sobre o perfil do titular no IME não foi feito para as avaliações 58 

anteriores. O Prof. Paulo ressaltou que teve a intenção de chamar a atenção do Colegiado para 59 

o fato de que é preciso definir uma Comissão justa, com o perfil do candidato e dentro do que o 60 

IME deseja para um titular no Instituto. A Prof.ª Patrícia concordou que o Colegiado só precisa 61 

discutir para definir os nomes conforme a área do candidato, assim como foi para candidatos 62 

anteriores. O Prof. Wanderley concordou que os professores do GET fizeram um bom trabalho 63 

ao escolherem os nomes na área do candidato e que esta lista deveria ser aprovada pelo 64 

Colegiado. O Prof. Paulo discordou que o Colegiado tenha que aprovar a lista sem avaliar melhor, 65 

só porque os professores que sugeriram os nomes são especialistas na área e os mais indicados 66 

a apresentarem os nomes. Ele declarou que é legítimo o Colegiado ter acesso ao processo e que 67 

é preciso pensar no instituto. Ele explicou que deseja ver o perfil de cada candidato à comissão,  68 

conhecer onde cada um publica, quem orientou e qual é o trabalho na extensão e discordou da 69 

aprovação imediata da lista. O Prof. Leonardo solicitou que a lista indicada seja avaliada com 70 

cuidado. A Prof.ª Cláudia propôs que a lista seja analisada em uma semana e aprovada em 71 

reunião extraordinária. Sendo assim, a Presidente propôs que a lista de oito nomes, assim como 72 

a ordem de preferência para os convites, sejam analisadas e votadas em reunião extraordinária 73 

online no dia 21 de outubro, às 13h para que sejam convidados cinco membros na ordem da lista 74 

e, havendo recusa, os três nomes seguintes. Item 6) Não houve assuntos gerais. Nada mais 75 

havendo a tratar e ninguém mais desejando fazer uso da palavra, foi encerrada a reunião às 76 

16h22 e eu, Fabiana Silva de Freitas Coelho, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pela 77 

presidente Ana Maria Lima de Farias, diretora do Instituto de Matemática e Estatística. Niterói, 78 

11 de outubro de 2024.79 
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